

10位优秀医生获誉

首届“最美风湿免疫科医生”揭晓

医师报讯（融媒体记者 王丽娜）

在中国，风湿免疫科是亟待发展的学科，为树立行业榜样，吸引更多医生加入风湿免疫科人才队伍，由国家皮肤与免疫疾病临床医学研究中心、中国风湿免疫病医联体联盟指导，《医师报》社主办的首届“最美风湿免疫科医生”2020评选结果在1月10日《医师报》医学家峰会上揭晓。该活动在2020年12月启动以来，得到全国风湿免疫界、各地医院以及专家的积极参与、推荐。经过专家审议、公示，共推选出10位“最美风湿免疫科医生”，10位获奖者通过线上线下形式在众多院士、院长、医生的见证下共享殊荣。

他们中有疫情期间舍生忘死逆行武汉的英雄，也有默默无闻几十年如一日坚守祖国边疆，为偏远地区风湿免疫科作出巨大贡献的普通医生，还有身在武汉一边抗疫一边夙兴夜寐进行临床科研的研究领衔者，他们是千千万万无私奉献的医生缩影，也是我们这个时代最可爱的人。



首届“最美风湿免疫科医生”（2020）



| | |
|-----|-------------------|
| 陈 盛 | 上海仁济医院风湿病学科 |
| 程永静 | 北京医院风湿免疫科 |
| 董凌莉 | 武汉同济医院风湿免疫内科 |
| 段新旺 | 南昌大学第二附属医院风湿免疫科 |
| 罗 卉 | 中南大学湘雅医院风湿免疫科 |
| 王 迂 | 北京协和医院风湿免疫科 |
| 武丽君 | 新疆维吾尔自治区人民医院风湿免疫科 |
| 徐 健 | 昆明医科大学第一附属医院 |
| 赵进军 | 南方医科大学南方医院风湿病科 |
| 赵 毅 | 四川大学华西医院风湿免疫科 |

获奖代表说

中国医师协会风湿免疫科医师分会常委兼副总干事、北京协和医院风湿免疫科王迁教授表示，感谢风湿科前辈和《医师报》对年轻一辈医生的认可，今后一定不负众望，努力前行，为风湿免疫事业贡献自己的力量。

北京医院风湿免疫科主任医师程永静教授表示，感谢老一辈风湿免疫科医生的带领和指引，也感谢《医师报》的关注，今后一定再接再厉，让风湿免疫事业有更好的明天。

曾小峰

促学科发展 树行业楷模

中国医师协会风湿免疫科医师分会长、北京协和医院风湿免疫科主任曾小峰教授宣布了荣获首届“最美风湿免疫科医生”（2020）的名单，并概括了国内风湿免疫科发展状况及活动的意义。

曾教授指出，风湿免疫病学在国际上已有上百年的历史，在我国科学中却是最年轻的一个专业学科。虽然中国有2亿多患者饱受风湿免疫疾病的困扰，但从事这个专科的医生只有7000余人，专科医生远远

不足。2019年10月31日，国家卫健委颁布《综合医院风湿免疫科建设与管理指南（试行）》指出，三级医院应建立独立风湿免疫科，有条件的二级医院也应建立风湿免疫科，为中国风湿免疫科建设指明了方向。

在促进学科建设的大背景下，为树立行业标杆、弘扬社会正能量，吸引更多青年才俊加入风湿免疫病防治事业，首届“最美风湿免疫科医生”（2020）征集活动启动，活动的开展将大大促进学科发展。

记者手记

希望发展风湿免疫科的理念像一颗种子，通过此次评选以及其他活动落在每个人的心里，长成参天大树。通过大家的努力，共同推动中国的风湿免疫事业更快、更健康地向前发展。

重磅时刻



中青年呼吸学者精英榜 启动 基层中青年呼吸医生精英榜 启动

中华医学会呼吸病学分会主任委员瞿介明教授、中华医学会呼吸病学分会候任主任委员曹彬教授、中国医师协会呼吸医师分会常委代华平教授、中华医学会呼吸病学分会青委副主任委员侯刚教授和《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍共同启动了“中青年呼吸学者精英榜”“基层中青年呼吸医生精英榜”。

瞿介明教授表示，感谢《医师报》对呼吸学科中青年人才梯队培养的高度重视，中华医学会呼吸病学分会和青年委员会将同《医师报》一起，把项目做好，做成品牌，助力呼吸学科的人才培养！

此活动由《医师报》主办，将在中华医学会呼吸病学分会和中国医师协会呼吸医师分会专家、青年委员会专家的指导下开展。旨在鼓励更多青年医师加入呼吸疾病防治工作中，为我国呼吸学科的发展培养后备军。



“朗视界 沐光明” 2021最美基层眼科医生启动

北京协和医院眼科主任陈有信教授、天津医科大学眼科医院院长李筱荣教授、成都康弘药业集团副总裁倪静女士、《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍、《医师报》副总编杨进刚共同启动了“朗视界 沐光明”寻找最美基层眼科医生活动。

陈有信教授介绍，5年来，活动发现了45位最美眼科医生、2个公益团体以及2位眼科大师。“2021年，让我们继续记录这些美丽而温暖的眼科医生，为医疗界挖掘一批深耕临床一线的楷模。”

本次活动将于2021年2~7月启动报名，8月投票评选，9月进行表彰。2021年将寻找1位眼科大师，10位最美基层眼科医生。

此活动由《医师报》主办，中华社会救助基金会“朗视界 沐光明”医护关爱基金承办，活动的开展让我们认识了许许多多扎根基层、默默奉献，努力让阳光照亮每一个角落的基层眼科医生。



《抗击疫情 我们在行动》新书首发

在第六届医学家峰会上，《抗击疫情 我们在行动》新书发布。书中的主人公之一温州医科大学附属第一医院党委书记夏景林教授、该书执行主编《医师报》常务副社长兼执行总编辑张艳萍、《医师报》副社长黄向东出席了新书发布仪式。

2020年初，新冠肺炎疫情肆虐武汉，并蔓延至全国。全国医务人员（最美逆行者）紧急动员，投入武汉及各地抗疫最前线，谱写了一篇篇可歌可泣的感人故事。

《医师报》联合阿斯利康共同策划发起“抗击疫情 我们在行动”之“医院领衔者”的系列报道，对近50位中国知名医院领衔者陆续进行了报道，他们在疫情中果断的决策，科学、高效的抗

“疫”方向、路线和举措的部署，为疫情防控的最终胜利奠定了坚实基础。

为了把这段记录永久留存和传播，《医师报》与清华大学出版社联合出版《抗击疫情 我们在行动》一书，1月10日正式与大家见面。



HEARTS项目启动3年 惠及河南省千余乡镇

“感谢你们了解HEARTS项目是基于证据的、可持续、可推广、高质量的高血压防治策略和实施方案，是减少住院和死亡，提高健康水平的关键！感谢你们直接参与高血压防治的政策制定和执行！”1月10日，在第六届医学家峰会上，世界高血压联盟主席张新华教授向参与到HEARTS中国高血压防治项目中的河南省各级卫健委及基层卫生机构的工作人员们致敬。

HEARTS工具包是世卫组织所有减少慢病患病和死亡措施最重要的部分，是基层医疗机构管理心血管病的策略和实践的工具包，为预防、诊治、转诊及监测提供了标准化的实施方案和路径。

目前，HEARTS项目已在河南省实现师资培训覆盖18个市、80多个县、1000多个乡镇社区医疗机构，300多名省市县级专科医生获得了培训师资质，5000多名基层医疗机构医护人员参加了培训。

（整理 融媒体记者 贾薇薇）